

КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 28 (1158)

Среда, 6 апреля 1955 года.

Год изд. 16-й

Цена 10 коп.

Образцово подготовить культстаны к посевной

Посевы многих колхозов нашего района занимают большие мас- сивы, находятся на значительном расстоянии от населенных пунктов. Это обстоятельство должно вызывать у руководителей машинно-тракторных станций и колхозов особую заботу об организации нормальных условий труда для тракторных и полеводческих бригад на весеннем севе.

Хорошо подготовленный культстан положительно влияет на работоспособность механизаторов, способствует повышению производительности труда. Свидетельством этого может служить хотя бы пример организации культстана в прошлом году в тракторной бригаде т. Кашиковой.

Механизаторам не было нужно ходить за несколько километров в село за чем-либо. В тракторном вагончике в свободное от работы время они могли хорошо отдохнуть, найти свежие газеты, почитать интересные книги. Для любителей музыки здесь имелись гармоника и некоторые струнны-е инструменты.

Площадка культстана была продуманно спланирована. В строгом порядке на специально отведенных местах располагались трактора и прицепной инвентарь. Заботливо было подготовлено хранилище для горючих и смазочных материалов.

На культстан своевременно подвозились продукты, вода. Хорошо приготавливалась пища.

Таким образом, бригада имела нормальные условия для жизни. Поэтому весь период полевых работ прошел у механизаторов без заметных срывов, излишней нервозности. Это обеспечило высокие темпы работы. Бригада т. Кашиковой по праву считается одной из лучших в районе.

Приближается весенний сев. Через несколько дней тракторные бригады выедут в поле к месту работы. Значит уже теперь необходимо приступить к оборудова-

нию полевых станов, тракторных вагончиков. Между тем, в МТС и колхозах на этот счет пока что ограничиваются только разговорами, а практически ничего не делают.

В многих случаях тракторные вагончики используются как склады для хранения зерна. Несмотря на то, что вагончиков не хватает, к изготовлению их в колхозах еще не приступили, а имеющиеся не ремонтируют. Крайне плохо поставлено хранение вагончиков. Так, в колхозах имени Кирова и «Деятель» тракторные вагончики сгорели.

Весна не ждет. Сроки уходят, поэтому сейчас недопустима медлительность и нерасторопность в подготовке полевых станов к приему и обслуживанию людей. Партийные организации должны продумать и своевременно составить планы политмассовой работы в поле, а затем наладить контроль за выполнением этих планов. Каждый культстан необходимо обеспечить библиотечкой, средствами наглядной агитации и т. д. Из числа наиболее подготовленных людей надо назначить агитаторов, которые могли бы вести агитационно-разъяснительную работу на весеннем севе.

Особое внимание следует обратить на организацию питания в поле. Нельзя допустить отсутствия поваров на полевых станах, несвоевременную доставку продуктов. Дело чести работников торговой сети наладить бесперебойную торговлю на полевых станах предметами первой необходимости.

Совершенно ясно, что, чем

больше партийные организации,

руководители МТС и колхозов

проявят заботы о быте и куль-

турном обслуживании людей на посевной, тем лучшие результаты получат колхозы, тем успешнее пройдут пахотные работы и сев.

РАЗРАБОТАВ конкретные меры по увеличению производства животноводческих продуктов, многие колхозы зоны Черткасовской МТС по деловому взялись за их осуществление. Примером этого служит сельхозартель «Большевик». Если два года назад она была отстающей, то ныне идет в числе передовых по всем отраслям сельскохозяйственного производства. По сравнению с 1952 годом в 1954 году общие денежные доходы колхоза увеличились почти в три раза, в том числе от общественного животноводства в 3,2 раза.

Создание прочной кормовой базы, правильная организация труда на фермах, соблюдение зоотехнических правил, надлежащий уход за животными, их кормление обеспечили колхозу рост поголовья скота и повышение его продуктивности. В 1954 году план развития общественного животноводства выполнен (кроме овец) по всем видам скота. Надено молока на 460 литров больше, чем в 1952 году.

Горячий отклик и одобрение в

ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОДУКТИВНОСТИ СКОТА

сердцах животноводов вызвали решения январского Пленума ЦК КПСС. Они воодушевили людей на новые трудовые подвиги. Коллектив работников молочно-товарной фермы добивается увеличения надоя молока и в этом году. На 1 апреля в колхозе надоено от каждой фуражной коровы более 470 литров молока, в то время как в соответствующий период 1954 года надой составлял 296 литров.

Успех доярок неслучен. На ферме хорошо организована зимовка, скот размещен в отремонтированных, утепленных помещениях, строго выполняется распорядок дня, коры задаются скоту с веса и в соответствии с рационом, регулярно скармливаются силос и кормецподы, грубые корма измельчаются и запариваются.

Большое внимание уделяется в колхозе строительству животноводческих и других хозяйственных объектов. Сейчас строят-

Самоотверженным трудом крепим дело мира

Мы за мир

Более 220 колхозников, рабочих, сельской интеллигенции села Сафоново собрались первого апреля в районный Дом культуры, чтобы поставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира. На состоявшемся собрании они высказались за запрещение атомного оружия и прекращение гонки вооружений.

Выступающие на митинге горячо поддержали это Обращение и в один голос заявили, что планы агрессоров о развязывании новой войны будут сорваны.

Колхозница тов. Шакирова в своем выступлении сказала:

— Я мать четырех детей и хочу, чтобы они росли, не зная нужды, лишений. Я с радостью ставлю свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира и призываю всех трудящихся нашего села также поставить свою подпись за запрещение атомного оружия.

На трибуну поднимается старейший колхозник П. А. Кознев.

— Мы за мир, — сказал он, — и будем отстаивать его до конца. Мир победит войну.

Председатель колхоза имени Жданова тов. Слащев призвал колхозников подкрепить свои подписи производственными делами, повысить в текущем году урожайность зерновых культур, картофеля, овощей, увеличить поголовье и поднять продуктивность общественного животноводства, в лучшие агротехнические сроки провести полевые работы.

На митинге выступили также тов. Паршукова С. К., Сазинцев Н. П., Паршукин Н. И., Николай Альсов и другие.

По окончании митинга труженики села единодушно поставили свои подписи под Обращением Е. Гудырева.

Успехи передовых доярок

Дубровская получила за истекшие полгода по 687 литров молока от каждой закрепленной за ней коровы.

А. Барков.

Среди доярок колхоза «Знамя Ильича» ширится соревнование за достойную встречу первомайского праздника и за надой от фуражной коровы 1.800 литров молока.

Многие из доярок с честью выполняют свои обязательства. По итогам работы в марте первенство заняла доярка тов. Веселовина. Она надоила от фураж-

риалисты задумают нарушить наш созидательный труд, мы сумеем дать сокрушительный отпор.

— Молодежь, — заявила т. Васильева, — против войны. Мы все, как один, подпишемся под Обращением. Наш честный, добросовестный труд на благо Родины будет лучшим вкладом в дело борьбы за мир. Язываю на социалистическое соревнование тов. Марусенко.

Заведующий торговым отделом райпотребсоюза тов. Куличенко призвал коллектив торговых работников ответить на Обращение Всемирного Совета Мира выполнением апрельского плана на 115 процентов. И. Батаев.

Говорят механизаторы

На днях механизаторы Прокопьевской машинно-тракторной станции организовано собрались на собрание, посвященное началу сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

С докладом «О международном положении» выступил перед механизаторами секретарь райкома КПСС по зоне Прокопьевской МТС тов. Полуэктов А. В.

Затем взял слово слесарь тов. Полютских.

— Англо-американские империалисты, — сказал он, — пытаются нас войной, но советских людей не запугать. Наш мирный созидательный труд направлен к тому, чтобы наша Родина была еще могущественнее. Я с радостью подпишу под Обращением

и беру на себя обязательство выполнять ежедневно сменное задание на 170 процентов.

На собрании выступили также секретарь парторганизации МТС тов. Овчинников, агроном-экономист тов. Соколов и другие. Все они горячо одобряют Обращение Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия.

Механизаторы решили ремонт тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин закончить в конце этой декады. Готовясь к севу коллектив МТС полон твердой решимости провести его в сжатые и лучшие агротехнические сроки, при высоком качестве работ.

По окончании собрания более 120 механизаторов поставили свои подписи под Обращением. И. Петров.

В. Букреев.

В колхозе «Путь Сталина» хороших показателей по надой молока добилась доярка Мария Даниловна Филимонова. За шесть месяцев от двенадцати закрепленных за нею коров она надоила более шести тысяч литров молока, или по 531 литру на едину фуражную корову.

Сохторова.

никами животноводства, даю советы, консультации. Однако стараюсь все сделать сам, я до сих пор не требую от специалистов, работающих в колхозах, чтобы они больше занимались животноводством, являясь подчиненными организаторами колхозного производства. Это большое упражнение с моей стороны я постараюсь устраниТЬ.

Перестраивая работу в свете задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС, МТС намечает в течение 1955 года окажать практическую помощь колхозам в увеличении продуктов животноводства. В частности, около 60 процентов работ в период сеноуборки будет произведено силами МТС. Мы механизируем трудоемкие процессы на животноводческих фермах колхозов «Большевик», имени Свердлова и имени Калинина.

Специалисты МТС приложат все силы и знания, чтобы выполнить задачу кругового подъема общественного животноводства. В. ШАПОРЕВ, главный зоотехник МТС.

и продуктивность скота с каждым годом уменьшается. Председатель колхоза тов. Макашов слабо руководит работой животноводов, редко бывает на фермах.

Подобное положение можно наблюдать в колхозах «Заря» и «Путь животноводства». Бывшие председатели колхозов Тресков и Шапорто разбазаривают скот, совершенно не занимаясь увеличением поголовья и повышением его продуктивности.

Пока еще слаба организующая роль МТС, ее специалистов в поднятии общественного животноводства. В прошлом году МТС не выполнила договорных обязательств с колхозами по вывозке строительных материалов, подвозке кормов, механизации труде-емких процессов в животноводстве.

Большая ответственность за развитие общественного животноводства ложится на меня, как главного зоотехника МТС. Бывая в колхозах, я беседую с работ-

К 85-летию со дня рождения В. И. Ленина

В. И. Ленин о союзе рабочего класса и крестьянства



Владимир Ильин ЛЕНИН

Вопрос о союзе рабочего класса и крестьянства является одним из основных в марксистско-ленинской теории и политике. В гениальных трудах вождя Коммунистической партии и всех трудящихся В. И. Ленина глубоко и всесторонне развита идея Маркса о союзе рабочих и крестьян, обоснована руководящая роль пролетариата в этом союзе. Эта идея является неотъемлемой составной частью ленинской теории социалистической революции.

Создание Коммунистической партией союза рабочего класса и крестьянства имело решающее значение для судьбы нашей Родины, для победы социализма в СССР.

★ ★ ★

Еще в конце прошлого столетия Ленин провозгласил необходимость союза революционнейшего в мире российского пролетариата с трудящимся крестьянством. Он видел в этом союзе ту могущую силу, которая необходима для свержения царизма, помещиков и буржуазии, преобразования общества.

История подтвердила всю мудрость ленинской идеи союза рабочего класса и крестьянства. Русская революция 1905—1907 годов явилась первой исторической проверкой жизненности этой ленинской идеи. Организовав и выковав союз рабочего класса и крестьянства, Коммунистическая партия создала такую общественную силу, которая в 1917 году свергла власть помещиков и капиталистов и проложила народам нашей страны путь к социализму.

Победа Октябрьской революции освободила рабочих от капиталистической эксплуатации, трудящихся крестьян от помещичьего гнета. Советская власть провозгласила декрет о земле. По этому декрету крестьяне получили более 150 миллионов десятин помещичьей земли. Одновременно они были освобождены от ежегодных платежей помещикам на сумму около 700 миллионов рублей золотом.

В нерушимом союзе рабочих и крестьян Ленин видел высший принцип диктатуры пролетариата, основу победы социализма. Без соблюдения этого принципа невозможно было бы упрочение Советского государства, успешное строительство социализма. «Высший принцип диктатуры», — говорил В. И. Ленин, — это поддержание союза пролетариата с крестьянством, чтобы он мог удержать руководящую роль и государственную власть» (Соч., т. 32, стр. 466).

В годы гражданской войны и иностранной интервенции союз рабочих и крестьян носил военно-политический характер и поддерживался общей заинтересованностью рабочего класса и крестьянства в разгроме интервентов и белогвардейцев. Установление союза со средним крестьянством сыграло решающую роль в успешном исходе гражданской войны и борьбы с иностранными интервентами.

В период мирного хозяйственного строительства Коммунистическая партия по указанию Ленина укрепляла союз рабочего класса с крестьянством на новой, хозяйственной основе. Этому служила новая экономическая политика, обеспечивающая прочную экономическую связку между социалистической промышленностью и сельским хозяйством.

В. И. Ленин разработал научно обоснованную программу социалистического преобразования нашей страны, ликвидации ее вековой технико-экономической отсталости. Ленинская программа предусматривала социалистическую индустриализацию страны, всецерное развитие тяжелой промышленности, электрификацию народного хозяйства, проведение в жизнь кооперативного плана преобразования сельского хозяйства на социалистических началах, осуществление культурной революции.

Коммунистическая партия в

своей руководящей деятельности по строительству социализма исходила из этих программных ленинских положений, получивших дальнейшее развитие в трудах И. В. Сталина.

Политика индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, осуществленная под руководством Коммунистической партии, имела решающее значение для упрочения союза рабочих и крестьян. Развитие тяжелой промышленности явилось материальной основой социалистического преобразования сельского хозяйства. Индустриализация страны способствовала развитию новых производственных форм смычки между городом и деревней. Социалистическая индустрия во все возрастающих масштабах снабжала колхозную деревню новой сельскохозяйственной техникой.

В свое время Владимир Ильин Ленин мечтал о ста тысячах тракторов для деревни. В 1954 году в сельском хозяйстве работало 1.260 тысяч тракторов и 326 тысяч зерновых комбайнов.

Созданный под руководством рабочего класса и его ведущей силы — Коммунистической пар-

тии — колхозный строй коренным образом изменил жизнь и быт советского крестьянства. Не стало прежнего деления крестьян на бедняков и середняков, бывшие бедняки стали обеспеченными людьми. Благодаря этому расширилась социальная база диктатуры рабочего класса. XVI съезд партии подчеркнул, что колхозное крестьянство стало «действительной и прочной опорой Советской власти...» («КПСС в резолюциях и решениях съездов, конференций и пленумов ЦК». Ч. II, стр. 595).

★ ★ ★

Следуя заветам великого Ленина, Коммунистическая партия во всей своей деятельности последовательно проводит политику дальнейшего упрочения союза рабочего класса и крестьянства, всецерного развития их политического и экономического сотрудничества, видя в этом незыбленную основу крепости и непобедимости Советского государства. Сила и прочность этого союза проверены в исторических испытаниях, через которые прошло социалистическое государство. Во время Великой Отечественной войны еще более окрепло дружественное сотрудничество рабочего класса и колхозного крестьянства. Союз между этими классами показал свою животворную силу и в послевоенный период.

Идея укрепления союза рабочего класса и колхозного крестьянства пронизывает решения XIX съезда и последующие решения партии и правительства, наметивших величественную программу коммунистического строительства в нашей стране. Партия мобилизует советский народ на дальнейшее быстрое развитие тяжелой индустрии, являющейся основой основ социалистической экономики, базой экономической и оборонной мощи страны, источником зажиточного и культурной жизни трудящихся. На основе успехов в развитии тяжелой индустрии партия организует кругой подъем сельского хозяйства, дальнейшее развитие легкой и пищевой промышленности.

Недавние решения Январского Пленума ЦК КПСС, выдвинувшие задачу в течение ближайших 5—6 лет обеспечить ежегодное производство зерна не менее 10 миллиардов пудов и в два — два с лишним раза увеличить производство основных продуктов животноводства, вызвали новый огромный трудовой подъем среди советских людей.

Социалистический город всецерно помогает колхозной деревне кадрами. В период коллективизации партия направила из города в деревню 25 тысяч коммунистов, которые проделали там огромную работу. За тем на помощь колхозам было послано 17 тысяч опытных партийных работников для работы в полигородках МТС. Сейчас в МТС направлено около 120 тысяч агрономов и зоотехников для обслуживания колхозов.

Союз рабочего класса и крестьянства, сложившийся и окрепший в ходе борьбы за свержение царизма и буржуазии, в процессе социалистических преобразований, ныне является нерушимой основной прочности и незыблемости советского строя, великой силой в борьбе за развитие и укрепление социалистического общества, за строительство коммунизма.

А. Миляев.

УСКОРИТЬ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ (СО ВТОРОЙ СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ)

Состоялась вторая сессия районного Совета депутатов трудящихся, которая обсудила ход подготовки МТС и колхозов к весенней посевной кампании. С докладами на сессии по этому вопросу выступили главный агроном Прокопьевской МТС тов. Махов и директор Черкасовской МТС депутат тов. Овчаренко. Содоклад сделал секретарь райкома КПСС депутат тов. Запорожченко.

Депутат т. Валов Ф. М. говорил о серьезных упущениях в подготовке к выращиванию картофеля. Ни один колхоз не выполнил плана вывозки на поля местных удобрений. Не приносят доходов и построенные теплицы. Они колхозами используются плохо, поэтому как и в прошлом году, не смогут дать городу ранних овощей.

— Успех в работе решают люди, — сказал депутат тов. Семенов И. П. — Но об этом некоторые руководители забывают. Отсутствие заботы о людях можно объяснить то положение, что в селе Кыргай за всю зиму лишь один раз демонстрировалось кино, редко читаются лекции и доклады. Председатель Котинского сельсовета тов. Дьяков регулярно посещает кино, а направить кинопредвижку в Кыргай не удосуживается.

Значительную часть своего выступления тов. Семенов посвятил социалистическому отношению к сохранности техники.

— Директор МТС — сказал он, — выступая с докладом на сессии, с тревогой в голосе говорил о нехватке лущильников. Между тем, по дороге от села Большая Талда в двух местах по частям разбросан дисковый лущильник, который ржавеет, ждет и не дождется, когда его подберут и привезут в МТС.

Серьезную тревогу вызывает состояние дорог и мостов в зоне Черкасовской МТС.

Председатель колхоза имени Сталина депутат тов. Тарасов И. А. подчеркнул важность подкормки посевов озимых и уборки с полей остатков соломы.

— Если мы сейчас соберем с массивов всю солому, значит обеспечим трактористам фронт и сэкономим весной 5—6 дней на полевых работах.

Самоуспокоенностью и довольством сквозило выступление председателя колхоза «Трудодень» тов. Шевченко. Он необоснованно заверял депутатов, что проведет сев в сжатые сроки. На самом деле в колхозе до сего времени не очищены семена зерновых, нет семян гороха, овощей, только на днях начали ремонт сельхозинвентаря и транспортных средств, не укомплектована тракторная бригада механизаторскими кадрами и другими обслуживающими рабочими.

На сессии выступили также председатель райисполкома депутат Конаров К. И., заведующий райторготделом депутат Куринский И. М., управляющий раймаслпромом депутат Гунько И. П., председатели Зенковского и Смычляевского сельсоветов депутаты Хаймин и Недорезов, председатель райпотребсоюза Ананьев и другие.

Сессия райсовета приняла решение, обязывающее в кратчайшие сроки завершить подготовку и успешно провести весенний сев.

И. Чернов.

По следам неопубликованных писем

Заведующий Ново-Казанским сельским клубом А. Рознов сообщил в редакцию о том, что кино-механик Кулишкин и моторист Титаренко плохо относятся к порученной работе. Ни один из демонстрируемых ими кинофильмов не проходит без того, чтобы не реались ленты. Имели место случаи срывов киносеансов.

Например, в первой половине марта Кулишкин и Титаренко,

продав билеты на кино «Судьба Марии», в течение четырех дней не смогли продемонстрировать это кино.

На запрос редакции заведующая отделом культуры тов. Шелепова сообщила, что Кулишкин, как не справившийся с порученным делом, снят с работы, Титаренко — предупрежден.

Редактор С. Г. ГЕРАСИН.